PEMERINTAH PROVINSI KEPULAUAN RIAU
DINAS PENDIDIKAN
SMK NEGERI 2 BATAM

RENCANA PELAKSANAAN PEMBELAJARAN

Sekolah : SMK Negeri 2 Batam

Mata Pelajaran : Pemesanan dan Perhitungan Tarif Penerbangan

Kelas : XII UPW

Semester/TP :5/2020/2021

Tema : Menganalisis Informasi tarif penerbangan Internasional
Sub Materi : Global Indikator

Pembelajaran Ke 12

Waktu : 1x 2JP X @45menit

A. Kompetensi Inti (KI)

KI-3 Memahami, menerapkan dan menganalisis pengetahuan factual, konseptual, dan
procedural berdasarkan rasa ingin tahunya tentang ilmu pengetahuan, teknologi, seni,
budaya, dan humaniora dalam wawasan kemanusiaan, kebangsaan, kenegaraan, dan
peradaban terkait penyebab phenomena dan kejadian dalam bidang kerja yang
spesifik untuk memecahkan masalah

KI-4 Mengolah, menalar, dan menyaji dalam ranah konkret dan ranah abstrak terkait
dengan pengembangan dari yang dipelajarinya di sekolah secara mandiri, dan mampu
melaksanakan tugas spesifik di bawah pengawasan langsung

B. Kompetensi Dasar (KD)
3.1. Menganalisis informasi tarif penerbangan internasional
4.1. Menginterprestasikan informasi tarif penerbangan internasional

C. Indikator Pencapaian Kompetensi (IPK)
3.1 Menganalisis informasi tarif penerbangan internasional.

3.1.1 Menganalsis sumber-sumber informasi penerbangan internasional, termasuk
Official Airline Guide (OAG), Passenger Air Tariff, Ticketing Handbook, Airline
time table

3.1.2 Mengidentifikasi dan Mengakses sumber-sumber infomasi tarif penerbangan
internasional, termasuk Official Airline Guide (OAG), Passenger Air Tariff,
Ticketing Handbook, Airline time table

4.1. Menginterprestasikan informasi tarif penerbangan internasional

4.1.1 Menginterprestasikan Informasi tarif penerbangan termasuk : pembagian
wilayah dunia menurut IATA, Global Indicator, International Sales Indicator, dan
Airlines Terminology

D. Tujuan Pembelajaran
Pertemuan 2
Setelah berakhirnya pembelajaran, melalui diskusi dan persentasi, peserta didik dapat :
1. Peserta didik dapat menjelaskan pengertian Global Indikator
2. Peserta didik dapat menyebutkan kode -kode dalam Global Indikator
3. Peserta didik dapat menjelaskan makna dari masing-masing kode-kode tersebut.
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4. Peserta didik dapat menerapkan kode Global Indicator AT, AP dan PA dalam
perhitungan tariff penerbangan internasional beserta contoh dengan benar

Peserta didik dapat menerapkan kode Global Indicator EH, WH dan TS dalam
perhitungan tarif penerbangan internasional

v

E. Deskripsi Materi Pembelajaran

Materi Ajar Pertemuan 2

1.4 Global Indikator
- Pengertian Global Indicator
- Kode - Kode Global Indicator
- Penerapan Global Indikator AT, PA dan AP
- Contoh rute perjalanan
- Penerapan Global Indikator EH, WH dan TS
- Contoh rute perjalanan

F. Pendekatan, Model Dan Metode
v" Pendekatan : Saintifik
v" Model : Discovery Learning
v Metode Pembelajaran :Ceramah, Tanya jawab, Diskusi, Studi Kkasus,
Simulasi/Presentasi dan Penugasan
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G. Kegiatan Pembelajaran

Pertemuan Ke-2

Langkah
Pembelajaran

Sintak Model
Pembelajaran

Deskripsi

Alokasi
Waktu

Kegiatan
Pendahuluan

>

Mengkondisikan persiapan peseta
didik, dan melakukan pembiasaan
sebagai implementasi rasa disiplin.
Berdo’a sesuai dengan agama dan
kepercayaannya masing-masing
sebagai implementasi nilai
religious. Dilanjutkan dengan
mengucapkan salam

Mengecek kehadiran peserta didik
dan disertai dengan pembinaan
Mengecek kesiapan peserta didik
dalam menyelesaikan tugas yang
diberikan dilanjutkan dengan
pembahasan tugas

Menyampaikan cakupan materi
dan uraian kegiatan yang akan
dipelajari saat ini

Apersepsi untuk mengukur tingkat
pegatahuan awal peserta didik
terkait dengan materi yang akan
dipelajari

Guru membentuk peserta didik
dalam beberapa kelompok diskusi

15 menit

Kegiatan Inti

Discovery Learning

Fase 1:
Pemberian
Stimulus kepada
peserta didik

Mengamati

Peserta didik secara mandiri
mencermati isi materi melalui
pemahaman bacaan serta slide
yang ditampilkan guru yang
membahas tentang :

Global Indikator

Pengertian Global Indicator

Kode - Kode Global Indicator
Penerapan Global Indikator AT,
PA dan AP

60 menit
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- Contoh rute perjalanan

Fase 2:
Identifikasi
Masalah

Bertanya
» Dari hasil pengamatan yang

dilakukan, peserta didik diarahkan
untuk membuat beberapa
pertanyaan yang relevan
Peserta didik dapat bertanya
secara langsung atau memberikan
pernyataan-pernyataan untuk
mrningkatkan pemahaman
guru mengajukan pertanyaan
kepada peserta didik, untuk
menumbuhkan motivasi dan
pemahaman peserta didik

» Guru menujuk beberapa orang

peserta didik secara acak untuk
menjawab pertanyaan guru
maupun pertanyaan dari peserta
didik lain

Fase 3:
Pengumpulan data

Menggali Informasi
» Peserta didik dibagi dalam 5

kelompok sesuai dengan
pengaturan kelompok sebelumnya
membedakan kode-kode dari
global indicator

membuat rute perjalanan
internasional dengan memilih
global indicator yang benar.
membedakan diantara kode-kode
golobal indicator melalui berbagai
rute penerbangan yang bervariasi
membuat rute perjalanan
internasional dengan memilih
salah satu kode global indicator
dengan tepat

mendiskusikan secara bersama-
sama terkait dengan rute-
perjalanan yang dipilih
berdasarkan global indkator yang
benar

» membuat contoh-contoh yang
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berhubungan dengan materi yang
dibahas.

Fase 4:
Pengolahan Data
dan Pembuktian

Mengasosiasi/Menalar

» Guru mengarahkan peserta didik
secara berkelompok untuk menalar
seluruh informasi yang didapatkan

» Dilanjutkan dengan Masing-masing
kelompok diminta untuk
menyiapkan laporannya

» Peserta didik menuliskan
pekerjaannya pada tempat yang

tersedia
Fase 5: Mengomunikasikan
Menarik » Peserta didik diarahkan untuk
Kesimpulan / mengomunikasikan pekerjaannya
Generalisasi di depan kelas,

» Kelompok lain menanggapi

» Diakhir persentasi peserta didik
dimimta untuk membuat refleksi/
menarik kesimpulan

» Guru memberikan klarifikasi dan
penegasan-penegasan

Kegiatan
Penutup

e Peserta didik diminta
menyimpulkan tentang materi
yang diberikan

e Guru membimbing peserta didik
untuk melakukan refleksi terhadap
kegiatan pembelajaran yang telah
dilaksanakan

e Guru memberikan tes tulis singkat

e Guru menyampaikan rencana
pembelajaran pada pertemuan
berikutnya

15 menit

Total Keseluruhan

90 menit

H. Penilaian, Pembelajaran Remedial dan Pengayaan ( terlampir )

1. Teknik penilaian (Pengamatan langsung, wawancara, tes dan penugasan)

a. Penilaian pengetahuan

o Tes tertulis:/ Essay : menilai kemampuan peserta didik dalam Mengidentifikasi

O

sumber-sumber informasi tiket penerbangan inetenaional

Tes tertulis Objektif
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o Observasi Terhadap Diskusi, Tanya Jawab dan Percakapan.
o Penugasan ( Individu dan kelompok)
b. Penilaian ketrampilan
o Kinerja/Praktik
o Portofolio
2. Instrumen penilaian dan Analisis Hasil pe(terlampir)
3.  Kunci dan Pedoman Penskoran (terlampir)

4. Pembelajaran Remedial dan Pengayaan (terlampir)

I.  Media/alat, Bahan, dan Sumber Pembelajaran
1. Media/Alat : Laptop, LCD, Papan Tulis, ATK
» OAG
» Air Tarif
» Peta Dunia dan globe
» Modem (WIFI)
2. Bahan : Lembar Aktifitas Peserta didik / Lembar Penilaian
3. Sumber Belajar:
> Buku BSE Jilid 1,
> Buku Tarif dan Dokumen Pasasi : by Sahulata
> Modul Tiketing oleh Tim Guru UPW pada pelatihan di P3GK

Sawangan, Jakarta

> Jurnal industri

Mengetahui Batam, 11 Juli 2021
Kepala Sekolah Guru Mata Pelajaran
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Nursya’bani M.Pd Rosi Yulianti, SE,M.Pd
NIP. 19701012 199703 2 006 NIP. 19770718 200903 2 001
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LAMPIRAN 1. PENILAIAN PENGETAHUAN

INSTRUMEN PENILAIAN PENGETAHUAN

Mata Pelajaran : Pemesanan dan Perhitungan Tarif Penerbanga n

Kelas : XII UPW
Materi : KD1. Global Indikator
K tensi Teknik Kunci
ompetenst Indikator e. n.1 Butir Soal Hnel Skor
Dasar Penilaian Jawaban
3.1 Menganalisis | 1.Mampu Tes Tulis | 1. Menjelaskan Pengertian | ..............
informasi tariff Menggalii (essay) Global Indikator
penerbangan informasi
internasional tariff
b
penerbanga 10
n
internasiona
1 dari
berbagai
sumber
Dst
Nilai Pengetahuan:
k i leh idik
Nilai peserta didik = Skor yang diperoleh pesertadidi « 100
Skor total
7
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